Публичный отчет МКУ «Отдел культуры администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан» о деятельности по итогам 2015 года.

  Кармаскалинский район Республики Башкортостан расположен в центральной части республики и занимает выгодное географическое положение. Район находится на пересечении важных автомобильных и железнодорожных транспортных потоков, по территории района проходят железнодорожные трассы Уфа-Кумертау-Оренбург, Уфа-Белорецк, автомобильные трассы Уфа-Оренбург, Уфа-Белорецк. Богатые природные ресурсы, значительный экономический потенциал, богатые залежи общедоступных полезных ископаемых определяют привлекательность района. Имеются большие площади плодородных земель, пригодных для сельскохозяйственного производства. Наиболее крупными товарными отраслями сельского хозяйства являются в растениеводстве – производство зерна, сахарной свеклы, в животноводстве – развитие крупного рогатого скота молочно-мясного направления, овцеводство, пчеловодство.
  Численность населения с учетом данных последней переписи на 1 января 2015 года составила 50190 тыс. человек из них более 25 тыс. человек заняты в различных отраслях экономики. В состав муниципального района входят 16 сельских поселений с 122 населенными пунктами.
             В 2015 году была проведена определенная работа по укреплению материально – технической базы за счет средств бюджета разного уровня. Всего на текущий и капитальный ремонт учреждений культуры было использовано 11649,2 тыс. рублей из них 4129,2 тыс. рублей из местного бюджета, 7520,0 тыс. рублей республиканского. В 2015 году был продолжен ремонт  Сахаевского СДК (текущий ремонт отопительной системы, установки котлов для отопления и текущего ремонта здания на общую сумму 587,4 тыс. рублей),  капитально отремонтирован Камышлинский СДК на сумму 835,9 тыс.рублей, заменена окон на пластиковые в Новокиешкинском СДК обошлось на  461 тыс. рублей и Старомусинском СДК на 855,0 тыс.рублей, на ремонт Шаймуратовского СДК  использовано 1154,6 тыс. рублей, Старобабичевского СДК 438,4  тыс. рублей. Восемьсот тыс. рублей субсидий  поступили из республиканского бюджета в рамках реализации ФЦП «Культура России» 2012-2018 годы.
      Для проведения текущего (косметического) ремонта были приобретены хозяйственные и строительные материалы на сумму 645 тыс. рублей,  в 38 КДУ сделали текущий ремонт. Заменили электропроводку в  Бекетовском и Подлубовском СДК  на 260 тыс.руб
     Для пополнения материальной базы МАУК «Кармаскалинская ЦКС» приобрели аппаратуру на сумму 1302,0 тыс. рублей, сшили костюмы для хора ветеранов РДК на сумму 197,2 тыс. рублей, фольклорному  коллективу Старобабичевского СДК на 100 тыс. рублей (на грант главы администрации).
        В 2015 году Суукчишминский СДК и Старобабичевская библиотека-филиал  получили  денежное поощрение за участие в республиканском конкурсе на лучшее сельское учреждение культуры в сумме 100,00 тыс. рублей  каждый и использовали на приобретение оборудования и оргтехники.
В сфере культуры работают 185 человек, в том числе из них 15 человек АУП, 165 человек основной персонал. Из них с высшим образованием  49 человек или 26%, со средним профессиональным 82 человек или 44% В возрасте до 30 лет  - 22 человека свыше 50 лет 67 человек или 36 % или 11%, от 31до 50 -  90 человек или 49%
В целях повышения заработной платы предприняты следующие меры: получены субсидии из бюджета республики,  а также использованы для оплаты стимулирующих заработанные средства учреждениями.
Таким образом, с учетом субсидии Республики Башкортостан (7700000 рублей) и внебюджетных средств КДУ(440250,43 рубля), средняя заработная плата в учреждениях культуры по итогам года составила 16785 руб. (КДУ- 16848,32 руб., библиотеки – 16629,12 руб. ДШИ - 22863,09 рублей).
Значение показателя по уровню заработной платы по отношению к республиканскому уровню достигнуто (59% от прогнозируемого значения при плане 65%.) Прогнозное значение средней заработной платы по региону  согласно дорожной карты должно было бы быть в 2015 году 28580 рубля.
Всего учреждениями культуры заработано 728 тыс. рублей
Режим работы учреждений культуры района установлен в соответствии интересов и запросов населения.
          В отчетном году   гранты (премии) главы администрации района по итогам работы 2014 года присуждены  главному культорганизатору Прибельского модельного Дома культуры Мухамадеевой В.Р. (50 тысяч рублей)  и фольклорному коллективу Старобабичевского СДК «Бэрлегэн» (100 тысяч рублей).
Приоритетными задачами деятельности Отдела культуры являлись: 
- внедрение инновационных технологий в деятельность учреждений культуры; 
- всемерная поддержка самодеятельного художественного творчества; 
- внедрение в практику досуговой деятельности разнообразных форм и методов работы с различными возрастными и социальными категориями населения; 
-формирование системы праздничных мероприятий в районе, организация и проведение районных смотров, конкурсов, фестивалей, выставок, направленных на активизацию деятельности клубных учреждений.
2015 год ознаменовался проведением в Российской Федерации и в Республике  Башкортостан  Года литературы, что  нашло  отражение  в планах  основных  мероприятий всех учреждений культуры района. 5 февраля состоялось торжественное открытие Года литературы в Кармаскалинском районе в рамках республиканского марафона «Литературная мозаика», эстафету которой наш район принял первым. Программа мероприятий была насыщенной и интересной.
        Самым знаменательным событием стало в день открытия Года литературы в Кармаскалинском районе открытие информационного центра, теперь в одном здании располагаются редакции районных газет «Кармаскалинская новь», «Даира», «Узень», центральная и районная детская библиотеки.
В этот день гости посетили Аксаковский литературный зал в д. Старые Киешки и модернизированный филиал Национального литературного музея Республики Башкортостан музея М. Уметбаева в д. Ибрагимово. В малом зале прошла читательская конференция «Взгляд молодого поколения на литературу» с участием библиотекарей, педагогов, писателей, журналистов, старшеклассников школ района.
Круглый стол «Молодые дарования», в рамках которого прошло  обсуждение рукописей молодых писателей Кармаскалинского района,  прошел в редакции газеты «Кармаскалинская новь». В фойе второго этажа РДК развернулась игра-путешествие «Добро пожаловать, в страну Литера Турию!» для школьников района.
Особую атмосферу праздника создал литературно-музыкальный праздник под названием «Виват, Литература!»
Во время проведения мероприятия глава администрации района Чингизов Ф.Ф. вручил сертификат на сумму триста тысяч рублей центральной библиотеке на модернизацию библиотечной сети, создание электронного читального зала.
Год литературы не прошел мимо юбилеев и знаменательных дат, связанных со значимыми для отечественной литературы писателями. В торжественной обстановке в кругу друзей, родных и общественности района отметили 50-летие Р. Уразгулова (РДК) и  80- летие  Р.Низамова (Савалеевском СМФК). Прошли презентации: книги Д.Булгаковой «Сердце на ладонях», самодеятельной поэтессы, Ф.Абдуллиной «Все будет хорошо», Т. Вильданова сразу двух  книг «Мои мечты и мысли» и «Луч счастья». Для самодеятельной поэтессы Фанузы Насыровой, всю жизнь проработавшей поваром в детском саду, стало настоящим подарком создание сборника стихов «Если бы имела я крылья». Сборник  создан усилиями  методического отдела ЦБ.  Также провели районный марафон «Классика на все времена», в котором приняли участие все библиотеки – филиалы ЦБС и районный конкурс «Лучший читатель года»
Год Литературы в районе завершился районной акцией «Читаем Фарита Исангулова: повесть «Дубы на опушке». Праздничное мероприятие по подведению итогов акции состоялось в д.Старобабичево, на  родине выдающегося башкирского писателя, переводчика, общественного деятеля, прославившего своим трудом наш родной Башкортостан – Ф. А. Исангулова.
В 2014 году Бишаулунгаровский СК выступил инициатором проведения фольклорного праздника сенокоса в Кармаскалинском районе. В 2015 году праздник «Звени, коса!», приобрел статус республиканского. В мероприятии приняли участие не только жители района и ряда других районов республики, но и гости, которые приехали из Москвы и Кыргызстана в рамках саммитов ШОС и БРИКС.
Гвоздем праздника, как и ожидалось, стало состязание косарей, в котором приняли участие более 40 мастеров древнего ремесла. При этом сноровкой, умением владеть литовкой отличились не только мужчины, но и представители прекрасного пола.
Компетентная судейская бригада в составе специалистов управления сельского хозяйства и спорторганизаторов района, проанализировав время и качество косьбы, первое место среди мужчин присудила Андрею Иванко из д. Бекетово, второе место занял Рамазан - хазрет Бикташев из д. Сахаево. В команде женщин лучшей стала представительница д. Суук Чишма Ольга Андреева. Второй результат показала Гульнур Камалова из д. Савалеево.
Пока шло состязание косарей, многие участники показывали на майдане удаль и силу в различных соревнованиях и конкурсах – в гиревом спорте, метании кольца, дартсу, городках, бегу в мешках и другие.  
Вообще, праздник показал, насколько активны и талантливы жители нашего района – и в спорте, и в художественной самодеятельности, и в кулинарии, и в искусстве создавать разные поделки. К примеру, никто равнодушно не проходил мимо чучел зверей, изготовленных охотником из д.Муксиново Рифом Мухаметкуловым. Много секретов о рыболовстве рассказал рыбак из д.Савалеево Мухамет Хайретдинов, выставивший на обозрение различные снасти. Радушно делилась рецептами заготовки целебных растений старейшая травница из д. Муксиново Бибиямал Аглиуллина. А какие блюда, выпечку и напитки из национальной кухни приготовили наши сельские мастерицы! Отрадно, что и гости из других районов, приехавшие не с пустыми руками, охотно делились с кармаскалинцами секретами приготовления различных яств.
Атмосферу сенокосной поры придавали не только духмяный запах трав, луговых цветов и дым костров, но и антураж майдана, искусно созданный из природных материалов местными умельцами. Навесы из жердей и трав, старинная утварь, сенокосный инвентарь, посуда и даже стожок сена, оформленный под забавного гномика, создавали атмосферу праздника и значимости летнего кормозаготовительного периода.
Национальные дворики башкирских, татарских, русских, чувашских, мордовских, узбекских народов были представлены в красочных шалашах, а их хозяева продемонстрировали культуру и быт этих народов, дополнив исполнением танцев и песен. Особый интерес вызвали у гостей столы с национальными блюдами, и они с большим удовольствием пробовали их.
С самого утра посетителей ожидало богатое разнообразие творческих площадок и конкурсов. Так, участницы конкурса «Травушка-муравушка» знакомили гостей с лекарственными травами, целебными свойствами растений. Чего только не было в заготовках травниц – лекарственные сборы, настойки, ароматизированные масла, смеси и даже приворотные зелья.
Словно лесные нимфы, на творческой площадке собрались девушки, которые не просто демонстрировали оригинальные «головные уборы», сделанные своими руками из полевых цветов, но и провели мастер-класс по плетению венков. Гости праздника также участвовали в мастер-классах и научились некоторым кулинарным секретам. Кстати, большинство угощений готовились на местах, в полевых условиях. Освоить такие навыки можно было и на конкурсе «Полевая трапеза», по итогам которого победителями были признаны представители Кугарчинского, Благовещенского и Краснокамского районов.
Целый «Чайный двор» представили стерлибашевцы в лице народного ансамбля «Кундрякай».. Представители Кугарчинского района также с удовольствием приняли участие в мероприятии. По словам директора районного Дворца культуры Айрата Кутлубаева, им особенно понравились соревнования рей, где приняли участие Хайдар Минибаев и Минсылу Ибрагимова. А подарком для зрителей от кугарчинцев стало выступление этно-рок группы «Байембат» под руководством Линара Сайфутдинова. Эти ребята мастерски исполняют башкирские народные мелодии в таком брутальном музыкальном стиле, как рок.
Несомненно, концертная программа праздника была особенно насыщенна – на сцене представлены лучшие номера не только местных артистов, но и гостей из соседних районов и столицы республики. Естественно, все они наполнены национальным колоритом разных народов Башкортостана. Не зря гости праздника отметили, что главное богатство нашей республики – это люди, живущие в мире и межнациональном согласии, и этим нужно дорожить и гордиться.
Второй год подряд на территории района проходят широкомасштабные  республиканские фестивали. Так в 2015 году провели фестиваль «Легендой овеянные имена» и фестиваль – конкурс «Песни опаленные войной». Оба фестиваля были проведены за счет грантов Главы Республики Башкортостан деятелям культуры и искусства. Ярким и грандиозным событием стал республиканский фестиваль «Легендой овеянные имена».
Ключевым моментом торжества стала церемония открытия мемориала Воинской Славы, посвященного 112-й Башкирской кавалерийской дивизии и ее командиру генерал-майору М.М.Шаймуратову в его родном селе. Началось оно с выноса Знамени легендарной дивизии через строй многочисленных гостей – ветеранов войны и родственников прославленных кавалеристов, участников боевых действий в «горячих» точках, представителей поисковых отрядов и жителей района.
Со словами приветствия торжество открыли Министр культуры России, председатель Российского военно-исторического общества В.Р.Мединский и Глава Республики Башкортостан Р.З.Хамитов подчеркнув, что это первый памятник легендарному комдиву.
В рамках фестиваля состоялась научно-практическая конференция, посвященная 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов «Народы Башкортостана на защите Отечества». В ней приняли участие представители Министерства культуры России и Башкортостана, ученые, историки, краеведы, учителя школ, работники музеев, а также студенты-историки Института исторического и правового образования БГПУ им.М.Акмуллы. Каждый присутствующий на торжествах невольно становился участником той героической эпохи. Словно в реальности восстанавливались отрывки из жизни народа в годы Великой Отечественной войны. Уже у входа на Таусенгировскую поляну собравшиеся оказались на  прифронтовой полосе. На одной площадке - привал кавалеристов: одни пишут письма любимым, другие читают весточки от родных. На другой площадке перевязывают раненых солдат в полевом госпитале. В перерывах между боями красноармейцы у костра поют «Катюшу» под гармонь, а вот легендарная конная дивизия готовится к боевому заданию... На площадках были задействованы атрибуты военного времени – грузовые «полуторки», трехколесные мотоциклы, артиллерийское орудие, военная одежда, палатки и даже сооружен настоящий блиндаж, «охраняемый» солдатами. Все это с большим интересом посетили Министр культуры России В.Р.Мединский, Глава республики Р.З.Хамитов и другие гости праздника.
Если первую часть представления мастерски сыграли студенты Уфимской академии искусств им.З.Исмагилова, то остальные интерактивные площадки подготовили самодеятельные артисты нашего района. Башкирские фольклорные коллективы Старобабичевского, Бишаулунгаровского и Шарипкуловского сельских клубов окунули собравшихся в быт башкирского народа накануне и в годы Великой Отечественной войны. Инсценированное представление «Письмо с фронта» показали татарские фольклорные коллективы Новокиешкинского и Сахаевского СДК. Не менее интересную картину представили чувашские коллективы из Ефремкинского и Сихонкинского сельских Домов культуры, которые перенесли всех на настоящий лесоповал того времени. Военными песнями и частушками порадовали гостей и представители мордовской народной культуры в лице артистов Ильтеряковского клуба. А русские фольклорные коллективы Константиновского, Камышлинского и Прибельского СДК показали представление под названием «Весна Победы». Стоит отметить, что все это сопровождалось точно подобранными костюмами с использованием предметов той эпохи, будь то самовары, казанки, угощения и даже плуг для вспашки земли...
Особой популярностью в этот день пользовались интерактивные площадки, подготовленные Региональным общественным Фондом поисковых отрядов Башкортостана. Чтобы принять участие в соревнованиях, сюда приехали более 160 поисковиков из 23 военно-патриотических клубов из разных уголков республики. Здесь же можно было посмотреть на предметы того времени, будь то амуниция, оружие или другие детали, найденные на местах боев.
- При помощи металлоискателя ребята ищут зарытые в песок предметы и по сигналу должны определить размер и металл, из которого изготовлена закладка. В самой большой части «песочницы» судьи закопали учебные скелеты. Команды должны провести «эксгумацию» по всем правилам археологии, - рассказывает командир отряда «Звезда» г.Давлеканово, учитель истории и обществознания высшей категории Г.Г.Хабибуллина.
В соседней палатке были развернуты площадки «Живая память» и «ОБД-Мемориал». Посетители при помощи специалистов Фонда могли установить судьбу без вести пропавшего в годы Великой Отечественной войны своего родственника.
Особенную торжественность обстановке на Таусенгировской поляне придал фестиваль-конкурс «Песни, опаленные войной» им. М. Шаймуратова. В фестивале приняли участие военно-патриотические клубы, коллективы художественной самодеятельности и авторы-исполнители со всех уголков республики.
Также в рамках фестиваля были подведены итоги реализации в республике федерального патриотического проекта «Память и гордость в сердцах поколений». Как отметили выступающие, в текущем году Российским военно-историческим обществом проводится акция по установке памятных досок в честь героев Советского Союза. Всего изготовлено 82 мемориальные доски Героям Советского Союза - выходцам из Башкортостана. В торжественной обстановке Председатель Российского военно-исторического общества В.Р.Мединский вручил главе администрации муниципального района Ф.Ф. Чингизову Памятную доску Героя Советского Союза И.Н.Грачева, которая установлена в родной деревне героя.
Военно-историческая реконструкция боя с участием воинов 112-й Башкирской кавалеристской дивизии была, пожалуй, самой зрелищной составляющей программы фестиваля. Устроители представления постарались «окунуть» зрителей в атмосферу противоборства наших бойцов с фашистами на одном из участков фронта – с выстрелами орудий, атаками и даже воздушным боем с участием легкомоторных самолетов аэроклуба «Первушино». Кстати, аэроклубовцы продемонстрировали и мастерство парашютного десантирования. Кульминацией же всей постановки стала атака позиций противника конным отрядом шаймуратовцев, поставивших победную точку в «сражении».
С 27 по 29 апреля в   Уфе была проведена Всероссийская научно-практическая конференция на тему межнациональных отношений народов, проживающих в России.
Организаторами культурного форума стали Министерство культуры Российской Федерации, Министерство культуры Республики Башкортостан, Ассамблея народов Республики Башкортостан, Институт этнологических исследований им. Р.Г.Кузеева, Уфимский научный центр Российской академии наук.
27 апреля участники форума посетили наш район. Встреча гостей вылилась в яркое и незабываемое событие и стала своеобразным символом объединения культур, традиций и обычаев разных народов, собрались именитые гости.
Гости и участники ознакомились с работой сельских многофункциональных клубов, расположенных в с.Прибельский и в с.Ильтеряково. В районном центре они посетили Парк Победы и возложили цветы к памятнику Воина-освободителя. В районном Дворце культуры, где состоялась творческая часть встречи, ознакомились с красочной выставкой, где было представлено декоративно-прикладное творчество самодеятельных мастеров.
 Участников форума и зрителей тепло приветствовали руководители делегаций.
Мероприятие завершилось праздничным концертом, в котором приняли участие как творческие коллективы района, так и творческие коллективы из регионов Приволжского федерального округа.
В начале июня делегация Республики Башкортостан в составе, которой были представители Кармаскалинского района, выезжали в Республику Крым в Белогорский район для организации и проведения праздника Сабантуй. Гостям и жителям района, посетившим мероприятие, очень понравились башкирские национальные игры, выставки прикладного искусства и концерт художественной самодеятельности.
Были проведены ставшие традиционными акции: «Библионочь», «Ночь в музее», «Дисконочь», «Театральная ночь - 2015»; «Ночь искусств» акции социальной направленности: «Задумайся о будущем», «Здоровым быть модно» «Жизнь без наркотиков»; фольклорные праздники: «Звени, коса» «Рождество»,  «Масленица»,  «Навруз байрамы»,  «Пасхальные забавы», «Кэкук чэйе», «Курбан байрам».
         В рамках Года литературы библиотеками района были оформлены книжные выставки, проведены  акции по продвижению чтения «Да здравствует человек читающий!», праздники книги «Свет слова книжного». Многие библиотеки МАУК «Кармаскалинская ЦБС» работают по целевым программам: «Радостное чтение», «Семейное чтение»  и другие. Одной из наиболее популярных форм общения в библиотеке, способствующей объединению людей разных возрастов и профессий, остается работа клубов по интересам. Так, например, одним  из старейших и популярных  любительских объединений в Прибельской модельной юношеской библиотеке является молодежный клуб «Калейдоскоп». Его посещают 56 человек, в основном учащиеся старших классов. Символичен девиз клуба «Хочешь много знать? Читай!». Работа клуба проходит по разным направлениям. Целью данного клуба является воспитание у молодежи глубокого чувства собственного достоинства и уважения других, знание и соблюдений своих прав и обязанностей. В этой же библиотеке работает шахматный клуб «Ладья» - призванный развивать память и логическое мышление, воспитывать трудолюбие и волю к победе юных шахматистов. Кэрэз» - «Соты» (Старобабичевская сельская модельная библиотека Байдавлетова А.А.) – объединяет клуб любителей поэзии увлеченных, талантливых ребят, где они обучаются азам стихосложения, обмениваются  опытом и обсуждают пробы пера. Все работы юных поэтов отражаются на стенде, оформленном в виде  пчелиных сот «Тамсылап  тула кэрэз». Лучшие работы оформляются в виде  различных книжек-игрушек «Веселые загадки», «Кунелле шигырзар», «Тосле донья», «Без баласак доньясынна». На страницах районной газеты «Даира» периодически видят свет творчество юных поэтов. Популярностью пользуется семейный клуб «Яблонька» (Ильтугановская модельная с\б). Девиз клуба «Чтобы жить  нужно солнце, свобода и маленький цветок», объединяет женщин от 20 до 70 лет. Кукольный театр «Мурашек»  - Все куклы, костюмы и декорации сшиты  библиотекарями отдела обслуживания. Цель работы передвижного кукольного театра - через игровые театрализованные формы работы поднять престиж чтения среди  различных категорий читателей, в первую очередь детей и юношества. Это один из способов популяризации  литературного произведения через зрелищные формы работы, создавать детям яркий праздник – чтобы они читали, думали, сочиняли, фантазировали, смеялись, творили. 
      Всего учреждениями культуры в 2015 году проведено 8865 культурно-массовых мероприятий, в т.ч. в культурно - досуговыми учреждениями  - 7085, библиотеками - 1780.
В целях повышения имиджа учреждений культуры, привлечения дополнительных средств на укрепление материальной базы и реализацию различных проектов в сфере культуры МКУ «Отдел культуры» в 2015 году при участии подведомственных учреждений и отдельных творческих коллективов направил для участия  в проектах и конкурсах республиканского и федерального уровня:
-заявки на конкурсный отбор субъектов Российской Федерации для предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации по развитию учреждений культуры, по выделению субсидий на обновление материально-технической базы, приобретение специального оборудования  для сельских учреждений культуры и обеспечение сельских учреждений культуры специализированным автотранспортом;
- заявку Николаевского СК на участие в  республиканском конкурсе «Создание модельных учреждений культурного клубного типа в Республике Башкортостан» в 2014-2018 годах
-заявки на участие Суукчишминского СДК, Бишаулунгаровского СК, Старобабичевской библиотеки- филиала  в Республиканском конкурсе на получение денежного поощрения муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками;
- заявка Прибельского СДК на соискание гранта Главы Республики Башкортостан деятелям культуры и искусства в 2016 году (на 90 тыс.руб) проекта:  «Проведение семинара по организации деятельности сельских многофункциональных клубов в Прибельском сельском многофункциональном клубе - филиале муниципального автономного учреждения культуры «Кармаскалинская централизованная клубная система» МР Кармаскалинский район Республики Башкортостан»;
- заявка МАУК «Кармаскалинская ЦКС» на соискание гранта Главы Республики Башкортостан деятелям культуры и искусства в 2016 году (на 270 тыс.руб)  «Создание культурных брендов территорий сельских поселений муниципального района Кармаскалинский район   Республики Башкортостан
-заявка инициативной группы  на соискание грантов Президента Республики Башкортостан деятелям культуры и искусства в 2016 году (на 13500тыс. руб) «Создание конного театра в муниципальном районе Кармаскалинский район РБ»
Систематически ведется работа по реализации плана мероприятий («дорожной карты»), направленной на повышение эффективности сферы культуры и искусства муниципального района.
В 2015 году праздники «Шежере байрамы» (Родословной) проведены в д.Малаево, д.Верхний Тюкунь.  Каждое мероприятие стало ярким событием в общественной жизни этих населенных пунктов.
В учреждениях культуры муниципального района Кармаскалинский район действует 71 любительских объединений, из них 14- для детей до 14 лет, 14 - для молодежи, 13 - для пожилых людей, остальные смешанные
Количество коллективов самодеятельного художественного творчества уменьшилось в связи с переводом культорганизаторов 17 КДУ на неполный рабочий день 2014 году составляет - 333 (2013 г. – 392), в них участников 4602 человек (2013 г. - 5339 чел.), из них 14 носят звание «Народный» и «Образцовый» (4 из них работают при ДШИ).
В районном Дворце культуры действует 27 творческих коллективов с охватом 449 человек.  92% творческих коллективов созданы в сельских домах культуры и сельских клубах.
Агитационо - культурная бригада РДК ведет культурно-просветительскую работу в малых населенных пунктах. Для сельской публики населенных пунктов Верхний Тюкунь, Староянбеково, Малаево, Мукаево, Старобабичево, Ильтуганово, Шарипкулово, Старые Киешки, Кустугулово были организованы выездные концерты под названием «Йырлы-монлы сәйәхәт»  творческой бригадой Районного Дворца культуры.
Оказывая немалую поддержку в организации и проведении народных праздников «Шежере – байрамы», специалисты и участники агитационно-культурной бригады учитывают национальные особенности, интересы и потребности населения, разрабатывают планы и сценарии мероприятий, тщательно подбирают репертуар.
Кармаскалинский библиобус - мобильный информационный библиотечный центр, приобретенный в 2013 году в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие библиотечного дела Республики Башкортостан на 2010-2014 годы», согласно графику обслуживает 26 отдаленных малонаселенных  пункта района, с охватом читателей 400 человек  и с общей книговыдачей 14000 экз. книг.
На территории района  числится 12 объектов культурного наследия. Один из них,  фундамент разрушенной церкви в д. Ляхово, утерян   даже старожилы не могут с точностью определить место его расположения. Остальные объекты требуют пристального внимания к себе. 4 объекта находятся в полуразрушенном состоянии,  не используются полностью (в Д. Ляхово 2 здания, в с. Шаймуратово два здания бывшей школы, здание мельницы Ляунданских на территории СП Старомусинский сельсовет).  Используемые здания также нуждаются в ремонте (здание Подлубовской средней школы, 2 здания из усадьбы Ляховых, отданные под жилье). Общее состояние объектов культурного наследия является одним из показателей дорожной карты.
В муниципальном районе Кармаскалинский район РБ музейная деятельность представлена 4  выставочными залами: Боевой Славы при РДК,  им. А.Ф.Юртова при Ильтеряковском СМФК -  им. М.М. Шамуратова при Шаймуратовском СМФК,  истории сахарного завода при Прибельском модельном СМФК – многофункциональном культурном центре, дом-музей Ш. Биккула при Карламанском СДК, Трудовой доблести при Савалеевском СМФК, литературный зал при Старобабичевской модельной библиотеке. Литературный, выставочные залы и дом-музей являются структурными подразделениями и не имеют статуса юридического лица.
За истёкший год открылись выставочный зал при  Савалеевском СДК и литературный зал при Старобабичевской модельной библиотеке. В выставочном зале Боевой Славы и  дом-музей им. Ш.Биккула имеются штатные единицы. Работа остальных ведется на общественных началах.
Музейные учреждения  посетили 12659 человек или 25% населения. Общий объем  музейного фонда составляет 1412 единиц хранения.

                       Главными достижениями года являются:
- открытие на базе Савалеевского, Старобабичевского. Шаймуратовского сельских домов культуры сельских многофункциональных клубов;
- капитальный ремонт Константиновского, Сахаевского, Камышлинского, Старомусинского, Старобабичевского, Шаймуратовского  сельских домов культуры, Новокиешкинской библиотеки-филиала
- открытие Старобабичевской  модельной библиотеки;
- присуждение Николаевскому сельскому клубу звания - модельный;
- получение  денежного поощрения в сумме 100 тысяч рублей как лучшему муниципальному учреждению культуры Суукчишминским СДК и Старобабичевской  модельной библиотекой;
- предоставление грантов Главы Республики Башкортостан деятелям культуры и искусства за проекты «Славой овеянные имена» («России верные  сыны») (Сооружение  Мемориала славы - конного памятника, парка в честь легендарного командира  112-й (16-ой гвардейской) Башкирской кавалерийской дивизии Минигали Мингазовича Шаймуратова на родине в с.Шаймуратово муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан  в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-19 гг.) 900 тыс.рублей; «Песни, опаленные войной» фестиваль-конкурс им. М.М.Шаймуратова среди военно-патриотических клубов республики, посвященный 70- летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945годов в сумме 90 тыс. рублей
- вручение грантов главы администрации за достижения в области культуры фольклорному ансамблю Старобабичевского СМФК и  главному культорганизатору Прибельского СМФК Мухамадеевой В.Р.
 - учреждение 10 стипендий главы администрации района одаренным детям, учащимся ДШИ
Внесли определенный вклад в копилку достижений творческие коллективы, солисты, учащиеся ДШИ:
-  Международный конкурс «На крыльях таланта» лауреаты 3 степени 4 человека, диплом 1 степени 6 человек, диплом 2 степени 3 человека.
-  Всероссийский конкурс юных музыкантов в г.Уфе дипломв 1степени 1 человек, лауреата 2 и 3 степени 2 человека отмечены в номинации академический вокал, а также в номинации башкирские народные инструменты курай;
-участие в  I Международном конкурсе «Мир музыки»:
1.Ансамбль «Аккорд» диплом и звание дипломанта III степени
2.Воронцова Светлана диплом и звание дипломанта III степени – фортепиано
3.Мирсаяпова Ильвина диплом и звание дипломанта II степени - фортепиано
4.Ахметов Айнур диплом и звание дипломанта I степени – народные инструменты
5.Ансамбль «У Лукоморья» диплом и звание дипломанта II  степени
6.Габитова Лилия диплом и звание  дипломанта I степени – народные инструменты;
-в Межрегиональном конкурсе детского художественного творчества «Северная палитра» г.Норильск  2 Диплома 2 степени, Диплом 3 степени;
-в Международном конкурсе детского творчества «Веселые цифры» г.Москва, 16 участников получили благодарственные сертификаты;
-в Международном конкурсе детского рисунка «Куклы или машинки» 23 участника получили благодарственные сертификаты;
-в Республиканском конкурсе детского рисунка «Мы молодые избиратели!» 18 дипломантов.

Социальная активность и партнерство Сельские КДУ активно взаимодействуют с образовательными учреждениями, органами местного самоуправления. РДК с администрацией района и его отделами, с местными СМИ, общественными организациями: курултаем башкир района, собором русских, Канашом чувашей, съездом татар района, районным советом ветеранов, районным советом женщин, образовательными учреждениями с предпринимателями малого бизнеса. Партнерство происходит по различным сферам деятельности это и совместное проведение мероприятий, оказание спонсорской помощи в проведении мероприятий, привлечение детей и молодежи к активной творческой деятельности.
Публикации в СМИ о КДУ Постоянно появляются анонсы мероприятий и отчеты о проведенных мероприятиях, работниках культуры района в средствах массовой информации района газетах «Кармаскалинская новь», «Даира», «Узень». Ход проведения мероприятий постоянно находят освещение в колонке новостей на сайте администрации района и Министерства культуры РБ. Неоднократно работники культуры района, представители администрации приглашались на БСТ в программу «Салям». Многим мероприятиям  района были посвящены видеорепортажи каналов Россия 1, Россия К, Россия 24, БСТ.
Основные сохраняющиеся проблемы:
- низкая материальная база и информатизация КДУ
- недостаточная обеспеченность квалифицированными специалистами
- трудности, возникающие при выполнении «дорожной карты».
Перспективы развития на предстоящий год:
- улучшение материальной базы КДУ
- создание многофункциональных культурных центров,
- увеличение числа модельных учреждений,
- улучшение качества и количества оказываемых муниципальных услуг,
[bookmark: _GoBack]- проведение мероприятий, посвященных Году российского кино.


Начальник отдела культуры                                      Г.М.Аминева
