ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету о ходе  реализации регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») 
на территории муниципального района 
Кармаскалинский район Республики Башкортостан

за 9 месяцев 2020 года 

       По состоянию на 28.09.2020 года в рамках реализации регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди»), с соответствии с заключенным соглашением от 20.12.2019 года № 1  между Министерством культуры Республики Башкортостан и Администрацией муниципального района Кармаскалинский  район Республики Башкортостан, а также Сводным планом мероприятий Администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан по достижению результатов национального проекта «Культура» наличие контрольных точек не предусмотрено.

Согласно мониторингу, проведенного в сфере культуры МР Кармаскалинский район, потребность специалистов в отрасли составила на 22.06.2020 года – 5 культорганизаторов в сельские клубы, 1 в РДК (завхоз). Потребность в повышении квалификации – 7 творческих специалистов. 
В 3 квартале: библиотекарь Байназарова Э.М.с 07.09-22.09.2020 в ФГБОУ ВО "Санкт-Петербургский государственный институт культуры" прошла обучение по дополнительной  профессиональной программе повышения квалификации «Современные технологии и практики муниципальной общедоступной библиотеки» 2. Режисеер народного театра РДК Низамова Ф.Г. и помощник режиссера Усманова М.А. прошли обучение в Кемеровском ГИК по дополнительной  профессиональной программе повышения квалификации «Методы и приемы театральной педагогики, этапы формирования личности актера в курсе обучения" в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура»

Мероприятие: Участие в одном  фестивале любительских творческих коллективов, в т.ч. детских с вручением грантов:
В 9 месяцев 2020 года творческие коллективы приняли участие:

- VII Всероссийском конкурсе детского и юношеского творчества «Таланты Башкортостана». Участники были удостоены дипломов I, II, III степени; 

- Всероссийском дистанционном конкурсе детского творчества «Радуга детства». Участники были удостоены дипломов 1 степени;

- Международном конкурсе-фестивале в рамках проекта "На крыльях таланта" при информационной поддержки Управления культуры РФ. Участники были удостоены дипломов 1 степени.

- Международном конкурсе искусств и творчества «Хрустальная лира». Участники были удостоены дипломов 1 степени. 
Мероприятие: Разработка планов культурно-образовательных мероприятий:
- за 9 месяцев культурно-образовательные мероприятия для детей провели в онлайн формате:
 1.  РДК - мастер – класс по украшению пряников; 
 2. Ефремкинский СДК – мастер-класс «Видеомонтаж», урок по изготовлению чувашских национальных головных уборов для кукол «Кукла - сувенир»; 
 3. Ильтеряковский СМФК - мастер-классы «Танцуем дома», «Волшебство рук»,  по работе с нетрадиционной техникой рисования пеной для бритья, «Светлая Пасха», онлайн-экскурсия "К истории хотим прикоснуться"; 
 4. Константиновский СМФК - видео презентация, посвященная 90 - летию Кармаскалинского района "Писатели земли Кармаскалинской", Мастер класс "Придумай узор прихватки"; 
5. Прибельский МДК – мастер-классы по изготовлению голубя МИРА, по изготовлению новогоднего сувенира, рисуем «Сирень Победы», "Мокрая губка", «Рисуем кукольный театр», по изготовлению кукол из ткани, «Умелые ручки»; 
6. Кабаковский СДК - мастер-классы по созданию открыток из пластилина «Я дарю вам свое сердце». 
Мероприятие: Проведение мероприятия в рамках поддержки добровольческих движений, в том числе в сфере сохранения культурного наследия народов РФ:
В третьем квартале в базе данных «Волонтеры культуры» зарегистрировались: Ахметова С., Самиков Р., СайфуллинД., Мухаметгареев И., БаязгуловаЛ. Всего 7 человек

На базе волонтерского центр культуры "SOTA" в третьем квартале были созданы волонтерские Объединения в следующих КДУ:
Улукулевский СДК объединение -"Тонус", Константиновский СМФК, бъединение - «Единство», Карламанский СДК  объединение -«Берзэмлектэ кос», Савалеевский СМФК объединение - «В ритме жизни»,Ибрагимовский СДК -объединение "Ant".
Мероприятие: направление заявки для участия в конкурсе творческих проектов:
 - Благотворительным фондом "Созвездие" направлена заявка на грант Главы Республики Башкортостан в форме субсидий по направлению РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА проект "Интеротека: создание медиацентра в библиотеке" номер заявки 1184 на сумму 302 803 рублей (прием заявок с 28.02.2020 по 18.03.2020гг.)
                                           Благотворительным фондом "Созвездие" направлена заявка на грант Президента РФ на РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА проект "Интеротека: создание медиацентра в библиотеке" номер заявки №20-2-005918 на сумму 320 445 рублей (прием заявок с 26.02.2020г. по 24.03.2020г.). Заявки не прошли конкурсный отбор
В отчетном периоде проблем и рисков, относящихся к ключевым, не выявлено.

                               СВЕДЕНИЯ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА

ОБЩИЙ ОБЪЕМ СРЕДСТВ, предусмотренных сводной бюджетной росписью на реализацию регионального проекта «Творческие люди» в 2020 году (по состоянию на 28.09.2020 года) составляет 0,00 рублей.

Глава администрации                                                                  А.Ф.Сабиров     
                                   ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету о ходе реализации регионального проекта 
«Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» («Культурная среда») на территории муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан

за 9 месяцев 2020 года

По состоянию на 28.09.2020 года в рамках реализации регионального проекта Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» («Культурная среда»), с соответствии с заключенным соглашением от 28.05.2019 года № А2-13/2019  между Министерством культуры Республики Башкортостан и Администрацией муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан, а также Сводным планом мероприятий Администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан по достижению результатов национального проекта «Культура» наличие контрольных точек не предусмотрено.
Мероприятие: Создано (реконструировано) и капитально отремонтировано одно культурно-досуговое учреждение в сельской местности - срок реализации предусмотрен 01.01.2021г. - 31.12.2021г.
Мероприятие: Количество организаций культуры, получивших современное оборудование в муниципальных районах и городских округах РБ - срок реализации предусмотрен 01.01.2022г. - 31.12.2022г.
Вопрос оснащения и ремонта Улукулевской модельной сельской библиотеки не предоставляется возможным в связи с невыполнением доходной части бюджета муниципального района. Срок реализации мероприятий  был предусмотрен 01.01.- 31.12.2022г. (Основание: письмо главы администрации в адрес Министра культуры РБ А.И. Шафиковой.)

По ремонту Улукулевского сельского Дома культуры отдел культуры дважды подал заявки на выделение субсидий, которые выделялись в рамках реализации нацпроекта КУЛЬТУРА:

- (реновация региональных и муниципальных учреждений отрасли культуры в рамках федерального проекта "Культурная среда" национального проекта "Культура")  на выделение в 2023 году и плановом периоде 2023 и 2024годов иного межбюджетного трансферта из федерального бюджета бюджету Республика Башкортостан на софинансирование строительства (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, технического перевооружения) объектов культуры государственной (муниципальной) собственности
- В рамках реализации национального проекта «Культура» Министерством культуры  Российской  Федерации  осуществлялся  прием  заявочной документации  для  реализации  комплексных  мероприятий,  направленных  на строительство (реконструкцию) и капитальный ремонт учреждений культурно -досугового типа в сельской местности на 2021-2023 годы.
Выполнены показатели регионального проекта по муниципальному району Кармаскалинский район Республики Башкортостан по итогам отчетного 9 месяцев 2020 года:
- «Прирост посещений общедоступных (публичных) библиотек». – 102%;
- «Прирост посещений культурно-массовых мероприятий клубов и домов культуры» – 101,75%;
- «Прирост зрителей на сеансах отечественных фильмов» – 101,5%;
- «Прирост участников клубных формирований» – 101,25%;
- «Прирост учащихся ДШИ» – 103%.

В отчетном периоде проблем и рисков, относящихся к ключевым, не выявлено.
СВЕДЕНИЯ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА

ОБЩИЙ ОБЪЕМ СРЕДСТВ, предусмотренных сводной бюджетной росписью на реализацию регионального проекта «Культурная среда» в 2020 году (по состоянию на 28.09.2020 года) составляет 0,00 рублей.
Глава администрации                                                                        А.Ф.Сабиров
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету о ходе реализации  регионального проекта «Цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры» («Цифровая культура») на территории муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан

за 9 месяцев 2020 года

По состоянию на 28.09.2020 года в рамках реализации регионального проекта «Цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры» («Цифровая культура»), с соответствии с заключенным соглашением от 28.05.2019 года № А2-13/2019  между Министерством культуры Республики Башкортостан и Администрацией муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан, а также Сводным планом мероприятий Администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан по достижению результатов национального проекта «Культура» наличие контрольных точек не предусмотрено.
В прогнозном периоде реализованы следующие мероприятия:
- показатель «Создание точек доступа к виртуальному концертному залу на базе муниципальных учреждений культуры (нарастающим итогом), ед. выполнен на 100%. Имеются точки доступа к виртуальному концертному залу на базе: РДК, Ильтеряковского, Прибельского, Константиновского, Савалеевского СМФК.

Мероприятие: Организация трансляции мероприятий:
- Была направлена 15.04.2020г. МАУК "Кармаскалинская централизованная библиотечная система» заявка на онлайн-трансляцию 25.04.2020г.  Всероссийской акции «Библионочь -2020»  
Выполнен показатель регионального проекта по муниципальному району Кармаскалинский район Республики Башкортостан «Увеличение числа обращений к цифровым ресурсам в сфере культуры в 5 раз (500% к 2024 году)» - по итогам 9 месяцев число обращений составило 216%.
СВЕДЕНИЯ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА

ОБЩИЙ ОБЪЕМ СРЕДСТВ, предусмотренных сводной бюджетной росписью на реализацию регионального проекта «Цифровая культура» в 2020 году (по состоянию на 22.06.2020 года) составляет 0,00 рублей.

Глава администрации                                                                        А.Ф.Сабиров

