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4 ноября 2021 года все библиотеки Кармаскалинской Централизованной библиотечной системы присоединились к Всероссийской акции «Ночь искусств», приуроченной ко Дню народного единства. Тематические мероприятия проводились в онлайн-формате. 
Районная детская библиотека провела онлайн – трансляцию, беседа «Воинство Минина и Пожарского» (https://www.culture.ru/live/broadcast/20373/beseda-voinstvo-minina-i-pozharskogo). Библиотекари провели беседу про Кузьму Минина и Дмитрия Пожарского, которые совершили немало славных подвигов. В ходе мероприятия библиотекари рассказали историю смутного времени и о ратном подвиге героев, которые объединили разные народы и избавили родную землю от врагов. Читателям было интересно узнать об исторических событиях того периода, в которых участвовали и их предки. Также по этой теме библиотекари рассказали о книжных изданиях, которые есть в фонде библиотеки. 
Библиограф Центральной библиотеки представила виртуальную книжную выставку «Мы дружбою сильны!», где представлены книги о народах России, имеющиеся в фонде библиотеки. 
Библиотекари Бузовьязовской модельной сельской библиотеки провели литературно – музыкальную композицию «Бозаязның моңло сандугачы», посвященную творчеству местного самодеятельного композитора М.С.Мустаева. 
«Все мы разные, а Россия одна» патриотический час Рассказ с презентацией о происхождении самого молодого российского праздника, об исторических событиях и истоках важной даты узнали подписчики Николаевской сельской библиотеки. 
Библиотекарь Ильтеряковской модельной библиотеки в выставочном зале им.А.Юртова провела обзорную экскурсию «Голос старины» в онлайн формате. Говорилось об одном из экспонатов выставочного зала – это парь. Парь в переводе кадка, в которой девушка собирала и хранила свое приданное. Парь изготовлял отец или старший брат по рождению девочки. Изготавливали его из единого ствола липы так, как эрзяне считали это дерево чистым.
В Сахаевской библиотеке была представлена презентация произведений башкирских художников на тему «История в искусстве». Познакомились с произведениями художников М.В. Нестерова, А.Э. Тюлькина, И.И. Урядова, К.С. Давлеткильдеева и др. В отдельном видеоряде были представлены работы современного башкирского художника Сергея Петрова. 
В Бельской библиотеке прошел час истории «День народного единства». Библиотекарь познакомила читателей с историей возникновения праздника и провела викторину.
В читальном зале Старобабичевской модельной библиотеки провели с учащимся СОШ д. Старобабичево: обзор книжной выставки "Мы вместе!"; «Мастерская радости», где ребята с интересом смастерили разделочные доски «Рыбки»; мастер-класс «Подарки своими руками»; «Литературное кафе».  Мероприятие завершилось с поздравлением ребят с праздником.
В Шаймуратовской сельской библиотеке провели мастер-класс «Новая жизнь нитей». Подробно показали, как ткать половички из старых вещей на станке одним бердом. Готовили клубочки для половичка. Получился красивый половичок.
Старомусинская сельская библиотека предложила своим читателям и посетителям соцстраницы тематическую полку «В единстве народа – сила страны» в онлайн-формате. Тематическая полка представляет несколько изданий, посвященных народам республики. 
Все библиотеки приняли участие во флешмобе "Поэзией едины" – записали видео, где читается стихотворение Мустая Карима «Не русский я, но россиянин» и разместили на странице сообщества ВК.
Все проведенные мероприятия, можно увидеть на сайте на страницах ВК наших библиотек под хэштегами #мывместе #мыедины и #Россияобъединяет.
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